

## Куренье роз под звуки «героина»

Нужны ли нам такие  
«технологии будущего»?

Вывеска «Легальные курительные смеси» на магазинчике, еще недавно торговавшем продуктами, вызвала удивление. Я решил зайти и уточнить, чем же это «легальным» торгуют здесь теперь.

- Пачку сигарет, пожалуйста, - попросил у продавца стоявший передо мной мужчина.

- Сигарет не держим, - лениво ответил парень за прилавком, - у нас только курительные смеси для трубок, кальянов. Выбирайте.

Мужчина перевел взгляд на прилавок и остолбенел. Посмотрев на ценники, я тоже был поражен. Самая дешевая смесь стоила 800 рублей за грамм!

- Да это у вас наркотики, что ли? - воскликнул покупатель.

- А тебе какая разница? Покупай и балдей, - ответил продавец, начавший уже раздражаться от назойливости мужчины, и попытался скаламбурить: «Главное, что «забирает», а вот в милицию тебя за это не забирают - все легально».

### В реестре не значатся

Эпидемия легальных наркотиков, то есть медицинских препаратов и продуктов растительного происхождения, не попавших в список запрещенной к распространению продукции, теперь докатилась и до России.

В Японии, Франции, Германии и других странах общественность уже давно бьет тревогу. Магазинчики с вывесками «Эй, давай взлетим повыше!» открываются повсюду. Там в виде таблеток и порошков, ампул для инъекций или бальзамов для втирания в кожу продается то, что торговцы называют средствами, «способствующими снижению веса», «усиливающими мозговую деятельность» или «вызывающими эйфорию и снимающими усталость». Но медики уверяют, что все это завуалированные обозначения галлюциногенов - средств, изменяющих сознание, или, попросту, наркотиков.

Полиция не в состоянии справиться с новой угрозой, ведь с точки зрения закона «продавцы удовольствий» не делают ничего дурного. Ни один из компонентов этих зелий пока не значится в списке запрещенных. Вернемся к вывеске «Легальные курительные смеси». Уже само название заставляет насторожиться, поскольку такой термин маскирует истинную сущность наркотической смеси и, по утверждению психологов, способствует закреплению в сознании программы, разрешающей человеку отравляться.

Молодежь, как обычно, оказалась впереди планеты всей. Поговорив с компанией студентов из своего двора, я выяснил, что о курительных смесях им хорошо известно. А один из парней под одобрительный смех товарищей сообщил, что сам пробовал такой «табачок» и потом его «конкретно плющило» несколько часов. Уточнить, что же именно подразумевал под этим состоянием юноша, мне уже не захотелось.

Больше того, молодые люди и без открытия таких магазинчиков прекрасно знали, как обойти запреты на покупку наркотиков. Речь идет вовсе не о «подпольном» выращивании конопли или мака, за это по головке не погладят. Оказывается, некоторые виды шалфея и даже розы, если их принимать определенным образом, обладают свойствами изменения сознания. И таких растений, с ярко выраженным галлюциногенным действием, не входящих в реестр

запрещенных законом препаратов, довольно много. За их хранение и распространение уголовной ответственности не предусмотрено, поэтому такие травы свободно предлагаются на улице или в Интернете.

Конечно, энтеогены (класс растений, использующихся для изменения сознания) рекламируются не как наркотики, а как «духовные стимуляторы», «средства расширения сознания» и тому подобное. Множество интернет-сайтов предлагают опробовать опыт мексиканских шаманов по связям с другой реальностью и общению с духами, «гарантируя» сильное действие и отсутствие привыкания.

Однако все не так просто. Наркологи утверждают: энтеогены легко могут стать толчком к тому, чтобы попробовать что-то более серьезное. Японская полиция регулярно публикует сведения о том, как в их стране рост потребления «легальных» наркотиков связан с тем, что молодежь начинает употреблять более сильные наркотики.

**(Из газеты «Земля Нижегородская» № 34 от 21.08.09).**